



Ústav autorského práva, práv průmyslových a práva soutěžního PRÁVNICKÉ FAKULTY UNIVERZITY KARLOVY

116 40 Praha 1, nám. Curieových 7, telefon (+420) 221 005 111

Institute of Copyright, Industrial
Property Rights and Competition Law
of the Law Faculty
of Charles University

Institut für Urheberrecht,
gewerbliche Schutzrechte
und Wettbewerbsrecht
der Karls-Universität

POSUDEK VEDOUCÍHO RIGORÓZNÍ PRÁCE

Autor rigorózní práce:	Mgr. Lucie ŠIMÁČKOVÁ
Název rigorózní práce:	Právní úprava průmyslového vlastnictví a jeho ochrana
Rozsah práce:	117 stran a přílohy
Datum předání práce:	2012
Vedoucí (konzultant) rigorózní práce:	Prof. JUDr. Jan Kříž
Oponent rigorózní práce:	JUDr. Michal Růžička

Téma práce „Právní úprava průmyslového vlastnictví a jeho ochrana“ je tématem velmi rozsáhlým, neboť zahrnuje obsáhlou materii průmyslového vlastnictví, čítaje v to jak tvůrčí práva (zejm. patenty, užité vzory, průmyslové vzory), tak práva na označení (zejm. ochranné známky). Takto široce pojaté téma není jenom výzvou, ale také úskalím, neboť v podobných případech autor často inklinuje k popisnému charakteru práce, bez hlubších analýz. Již na tomto místě nutno zmínit, že autorka se těmto úskalím rozhodně nevyhnula.

Předkládaná práce je tvořena 11 nosnými kapitolami, které se zabývají ochrannými známkami (I), vynálezy, patenty (II), dodatkovými ochrannými označeními (III), uživatelskými vzory (IV), průmyslovými vzory (V), obchodním tajemstvím a know-how (VI), licence (VII), topografiemi polovodičových výrobků (VIII), zvláštní ochranou tradičních znalostí (IX), vztahem mezi právem nekalé soutěže a právem známkovým, úvahami de lege ferenda (XI). Již z tohoto výčtu je zřejmé, že rozsah práce je sice značný, na druhou stranu není téma – i když z pochopitelných důvodů – vyčerpáno úplně, neboť absentují některé specifické druhy průmyslových práv jako jsou označení původu a zeměpisná označení. Na druhou stranu však autorka zařazuje problematiku další, viz kapitoly VII a IX.


Práce je svou metodou, obsahem a koncepcí cílena spíše jako penzum základních informací o základních druzích průmyslových práv s průnikem do souvisejících oblastí, což je zřejmě základním (i když omezeným) přínosem práce, stejně jako poměrně dobrá přehlednost a systematika i formální úroveň. V tomto smyslu přehledu základních informací možno hovořit o jakési užitečné „rukojeti“ či úvodu do problematiky průmyslových práv než o vědeckou studii; to však samo o sobě ještě není nepřekonatelným problémem.

Každopádně ovšem popisnost až paušálnost, v některých partiích až povrchnost textu je zřejmě základním kritickým bodem práce. Dalším problémem, který nutno vytknout, je relativně malý a řídce užívaný odkazový aparát, i když v závěru práce uvedené zdroje, prameny a literatura, které zahrnují práce české i cizojazyčné, nelze označit za zcela nedostačující. Je však vhodné, aby autorka věnovala větší pozornost aktuálnímu, mnohdy překotnému vývoji u jednotlivých druhů průmyslových práv, viz např. komunitární patent.

Přes zřetelnou snahu autorky je z textu, toku myšlenek, jakož i úvah de lege ferenda bohužel zřejmé, že obor průmyslových práv není oblastí, kde by se autorka v praxi dlouhodobě pohybovala.

Shrneme-li výše uvedené, je nutno uvést, že přes řadu výtek, které je možné proti práci vznést, splňuje práce základní minimální požadavky na ní kladené. Nicméně je nutno věnovat značnou pozornost ústní obhajobě, kde by se autorka měla věnovat nejen kritickým bodům práce, ale také oboru duševního vlastnictví jako takovému a přesvědčit o dostatečných znalostech nutných pro rigorózní zkoušku, o nichž lze prozatím pochybovat.

V Praze dne 2.9.2012



Prof. JUDr. Jan Kříž, CSc.